经济专家"把脉"安徽消费:

当前消费发展处于"青黄不接"时期

今后一段时期,随着城乡居民收入的持续上升以及服务业发展环境的改善,消费有望成为经济新常态下的经济发展主要动力。省经济信息中心最新一期《经济蓝页》称,伴随着信息消费的强势增长以及文化消费的"井喷"趋势,安徽新的消费增长点已经显现,但是,总体仍未走出阶段性回落格局。

■ 刘爱华 记者 丁林

分析 信息消费带动相关行业增长

"安徽新的消费增长点已经显现。" 专家分析,电子商务、网络购物等新兴消 费恤油增长

前三季度,全省纳入统计的74家开展网络零售业务的企业,实现网上零售

额53.8亿元,居中部第二位,同比增长95.3%,比全国高40.5个百分点。

信息消费高速增长有力地促进了相 关产业发展,前三季度,计算机通信和其 他电子设备制造业增幅达40.6%。

现状

文化消费现"井喷"趋势

根据国际经验,当人均GDP达到5000美元,文化消费会快速增长。"2013年安徽人均GDP已突破该节点,基数大、需求旺盛的家庭文化消费潜力巨大。"省经济信息中心专家表示。

走势 总体仍未走出阶段性回落

尽管安徽目前消费市场呈现出多个积极变化,消费总体增速在全国进位争先,但专家认为,纵向比增速较前几年明显回落,存在一些缺陷和不足。

"从消费结构与主导产品看,当前消费发展正处于动力转换、青黄不接时期,

建议 四招点燃消费引擎

消费成为经济主引擎是发展的必然,但也需经历一个过程。省经济信息中心的专家提出了一系列建议:1、支持

住宿餐饮业已率先回暖

报告称,传统消费业态住宿餐饮业经历相对低谷的调整期后已率先回暖,拉动消费作用明显。统计显示,9月末,全省餐饮业实现收入568.2亿元,同比增长13.2%,增幅比上年同期提高1.4个百分点。

原有的住房、汽车等热点增长受到制约,而且两大市场调整具有长期性、缓慢性、自发性";与此同时,专家分析,新兴信息消费、养老消费、文化、体育等服务消费等领域尽管发展迅速,但产业成熟度仍有待挖掘。

创业,开辟农民增收渠道;2、产品和服务 应"两手抓";3、重视农村市场和农民消费;4、增强信息消费服务的有效供给。

烤鱼馆煤气罐爆燃,老板不幸遇难

星报讯(记者 陈明) 11月30日上午10左右,休宁县城区新宁广场小区旁,一家名为"村夫烤鱼馆"的饭店发生煤气罐爆燃事故,造成一人死亡三人受伤。市场星报记者从休宁警方获悉,经初步调查,该事故系液化气泄漏导致。

据警方相关负责人介绍,死者程某今

年23岁,系该烤鱼馆老板,三名伤者分别 为该烤鱼馆厨师、死者的哥哥、一名小男 孩。据了解,该烤鱼馆于今年十月底才 刚开张。

目前,三名伤者正在医院接受治疗, 无生命危险。事故具体原因正在进一步 调查中。

生意亏损引纠纷,女子欲跳楼轻生

星报讯(胡志超 余峰 记者 陈明) 日前,一名外地女子在黄山市屯溪区新 谭中盛建材广场四楼欲跳楼轻生,当地 消防大队接到报警后立即前往现场。

消防官兵到达现场后发现,女子坐在一家公司四楼楼顶边缘,情绪显得异常焦躁,不停地拨打手机,并威胁众人不要靠近,否则就要跳下去。据了解,该女子

为浙江温州人,经朋友介绍到黄山做生意,没有赚到钱反而亏损一百多万元,为此双方产生纠纷,一气之下欲跳楼轻生。

现场指挥员在了解情况后,为防止该 女子情绪过于激动,造成伤害,立即上楼 顶进行劝说。很快,该女子丈夫到达现 场,最终在大家的劝说协调下,女子终于 同意离开楼面。

"老赖"一走了之,法院赴上海扣钱

星报讯(吴环 记者 赵汗青) 近日, 寿县人民法院执行局执行人员驱车至上海,对躲避交通事故赔偿款的"老赖"家 某的银行存款成功予以扣划。

2013年10月,许友夫妇与家某相撞,许友夫妇受伤,经认定,家某负全部责任。法院经审理后判决家某赔偿许友夫妇医疗费等22000余元,家某未能主

动履行,许友夫妇向法院申请强制执行。

法院受理后发现,家某已举家外出打工,也未找到可供执行财产。今年4月,执行人员查出家某在上海某银行开有账户,余额10000余元,且每月都有一定数额增加。至今年10月份,账户余额已达22000余元,执行人员遂及时赶到扣划存款,案件得以全部执结。

